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Beantwoording vragen vaste commissie KR over de opzet 
en vraagstelling beleidsdoorlichting artikel 5 

Aanleiding 
Op 23 november heeft de vaste commissie voor Koninkrijksrelaties schriftelijke 
vragen gesteld over de opzet en vraagstelling van de beleidsdoorlichting van 
artikel 5 van begrotingshoofdstuk IV Koninkrijksrelaties. 

Geadviseerd besluit 
Indien u akkoord bent met de beantwoording van de vragen wordt u geadviseerd 
bijgaande Kamerbrief (bijlage 1) te ondertekenen. 

Kern 
• De vragen van de leden van de vaste commissie zien vooral op het krijgen van 

een nadere toelichting op de tijdsafbakening, het type onderzoek en in 
hoeverre de evaluatie van de beleidsdoelstelling van artikel 5 ook wordt 
meegenomen in de beleidsdoorlichting.  

• Om meer actuele ontwikkelingen mee te kunnen nemen in de 
beleidsdoorlichting van artikel 5 zal de onderzoeksperiode worden verlengd tot 
en met 31 december 2022 (+ 1 jaar). De verlenging van de onderzoeksperiode 
kan gevolgen hebben voor de doorlooptijd van de beleidsdoorlichting, welke is 
beoogd voor eind 2023. Als hier meer zicht op is, zal de Kamer daarover 
worden geïnformeerd.  

• De vaste commissie vraagt of er gebruik kan worden gemaakt van ex durante 
onderzoek. De Regeling periodiek evaluatieonderzoek schrijft voor dat de 
beleidsdoorlichting een ex post-syntheseonderzoek is. Hier kan niet van 
worden afgeweken. Enkele beleidsinstrumenten van artikel 5, zoals de 
schuldsanering en lopende inschrijving, dienen nog te worden geëvalueerd. Bij 
het uitvoeren van deze beleidsevaluaties is het mogelijk om het type 
onderzoek zelf te kiezen. In overleg met het onderzoeksbureau zal worden 
bezien welk type onderzoek zich daarvoor het beste leent. 

• Het doel van de beleidsdoorlichting is om inzicht te krijgen in de mate waarin 
het beleid in de periode 2016-2021 doeltreffend en doelmatig is geweest. Met 
dit inzicht kan worden bepaald in hoeverre de beleidsdoelstellingen van artikel 
5 nog steeds actueel zijn en zo nee, hoe deze kunnen worden aangescherpt. In 
de kabinetsreactie op de beleidsdoorlichting zal hierop worden ingegaan. 

• Tot slot is in de beantwoording opgenomen dat de conclusies en aanbevelingen 
van de beleidsdoorlichting van artikel 8 (wederopbouw Sint Maarten), voor 
zover deze betrekking hebben op het verbeteren van het informatie- en 
financieel beheer van de landen, worden meegenomen in de 
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beleidsdoorlichting van artikel 5. Daarnaast zullen de tranches 2017 en 2018 
liquiditeitssteun die aan Sint Maarten zijn verstrekt uit de 
wederopbouwmiddelen van artikel 8 onderdeel zijn van de beleidsdoorlichting 
van artikel 5. Dit omdat deze middelen waren uitgesloten van de 
beleidsdoorlichting van artikel 8.  

 
Toelichting 
• De beleidsdoelstelling van artikel 5 is het ondersteunen van de houdbaarheid 

van de overheidsfinanciën van Curaçao en Sint Maarten door 1) de 
kwijtschelding van een deel van de schulden van Curaçao en Sint Maarten (in 
2010) en 2) het verstrekken van leningen aan Aruba, Curaçao en Sint 
Maarten, onder meer via de lopende inschrijving. 

• De beleidsdoelstelling van artikel 8 is het bevorderen dat de 
basisvoorzieningen (inclusief infrastructuur) voor de burgers in Sint Maarten, 
Sint Eustatius en Saba weer op het niveau van voor de orkanen Irma en Maria 
komen. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
 
Motivering 
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd. 
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 Ter ondertekening 
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